

Declarație intermediară
a conducerii Companiei “Intact Asigurări Generale” S.A.
pentru semestrul II al anului 2020

Prezenta Declarație intermediară a conducerii Companiei „Intact Asigurări Generale” S.A., IDNO 1003600062730, este întocmită în conformitate cu cerințele Regulamentului cu privire la dezvăluirea informației de către emitenții de valori mobiliare, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 7/1 din 18.02.2019 și se referă la perioada cuprinsă între 01.07.2020 și data publicării acesteia.

Astfel, Organul executiv al Companiei “Intact Asigurări Generale” S.A. aduce la cunoștință că în perioada vizată:

Nu au avut loc tranzacții importante cu valorile mobiliare emise de Companie și care ar avea impact asupra activității Companiei “Intact Asigurări Generale” S.A. și a entităților pe care le controlează.

Poziția financiară a Companiei este în evoluție și ținând cont de tendințele pieței, aparatul administrativ al Companiei dezvoltă strategii de diversificare a portofoliului contractelor de asigurare, în cadrul celor 47 puncte de vânzare deținute conform licenței CNPF nr.000903 din 30.06.2017. Asigurătorul tinde să-și realizeze obiectivele propuse în condiții compatibile cu principiile unei practici prudente și sănătoase în cadrul pieței de asigurări din Republica Moldova. Serviciile prestate sunt orientate către client și în sprijinul financiar al acestuia, prin acordarea susținerii personalizate atât la subscrierea riscurilor de asigurare cât și în gestiunea riscurilor preluate de către Companie.

La situația din 30.09.2020 volumul primelor de asigurare subscrise constituie 42 765 382,74 lei. Coeficientul de lichiditate constituie 4,39, rata solvabilității constituie 150,17, ceea ce corespunde normativelor în vigoare stabilite de Autoritatea de supraveghere. Acest fapt confirmă că Compania dispune de suficiente active eligibile pentru onorarea obligațiilor pe termen lung. Procesul de avizare și constatare a riscurilor asigurate, evaluarea pagubelor, stabilirea și plata despăgubirilor de asigurare se efectuează în conformitate cu actele normative în vigoare. Suma despăgubirilor de asigurare achitate constituie 12 454 489,92 lei. Valoarea rezervelor tehnice formate de Companie constituie 32 418 340,71 lei. Estimarea mărimii rezervelor tehnice și calcularea ratei de solvabilitate, ratei de lichiditate și acoperirea fondurilor cu active eligibile sunt în conformitate cu actele normative și legislative în vigoare.

Compania evaluează toate tranzacțiile operaționale expuse la risc care prezintă un potențial de pierdere care ar putea avea un impact semnificativ asupra indicatorilor de performanță financiară.

Politica de investiții în instrumente financiare a Companiei derivă numai în măsura în care aceasta contribuie la scăderea riscurilor investiției sau facilitează gestionarea eficientă a portofoliului, în contextul diversificării corespunzătoare a activelor, astfel încât să se evite dependența excesivă de un anumit activ, emitent sau grup de societăți comerciale și concentrări de riscuri pe ansamblul activelor.

Politica Companiei cu privire la dividende este determinată de prevederile Legii nr.1134/1997 cu privire la Societățile pe acțiuni și de Statutul Companiei. În perioada semestrului II al anului 2020 Compania nu a anunțat spre plată dividende acționarilor.

În contextul pandemiei COVID-19 Compania “Intact Asigurări Generale“ SA actionează responsabil și precaut în gestionarea situației actuale. Au fost implementate un șir de măsuri pentru asigurarea securității și protecției personalului, a clienților și a partenerilor Compniei. Au fost implementate un șir de măsuri cu privire la evaluarea riscului legal, al riscului imaginii precum și a riscului tehnologiilor informaționale inclusiv al impactului noilor instrumente digitale utilizate în perioada epidemiologică la încheierea tranzacțiilor cu clienții.

Managementul riscului operațional în cadrul Companiei este un proces constituit dintr-o secvență de pași bine definiți care contribuie la ameliorarea procesului de luare a deciziilor prin intermediul unei mai bune înțelegeri a riscurilor și a impactului acestora. Tehnicile de evaluare a riscurilor stimulează creșterea siguranței, a calității și a performanței Companiei.

Compania “Intact Asigurări Generale“ SA pentru a controla și gestiona riscurile la care este supusă activitatea desfășurată dispune de un sistem de control intern care presupune: asigurarea conformității actelor interne ale Companiei cu cerințele legislației în vigoare, a organului de supraveghere, a instituțiilor statale orientate spre prevenirea, identificarea și limitarea riscurilor financiare și operaționale; gestionarea evidenței contabile și prezentarea Situațiilor Financiare în conformitate cu Standardele Internaționale de Raportare Financiară; respectarea de către Organul Executiv al Companiei a politicii financiare și utilizarea activelor în limitele admise; aprobarea tuturor tranzacțiilor de proporții sau care ar avea influență asupra activității Companiei de către Consiliul Societății.

Sistemul de control intern al Companiei cuprinde un set de măsuri și reglementări, care vizează monitorizarea sistematică și continuă a managementului Companiei. Principalele obiective ale sistemului de control intern constau în minimizarea riscurilor aferent contractelor de asigurare încheiate, respectarea conformității cu legislația în vigoare, securitatea informațiilor, gestionarea conflictelor de interese în concordanță cu natura și volumul tranzacțiilor. Compania administrează riscurile la încheierea contractelor de asigurare prin stabilirea unor limite privind selectarea clienților

aferent asigurărilor facultative. Fiecare subdiviziune din cadrul Companiei are la baza activității sale un set de regulamente, instrucțiuni, reguli interne care permit evaluarea optimă a riscurilor. Toate deciziile luate de către serviciul vânzări, serviciul de regularizare a daunelor și serviciul de contabilitate au la bază un șir de documente specifice fiecărui tip de tranzacție. Astfel, Compania utilizează o gamă largă de instrumente care vizează reducerea riscului de asigurare atât la nivel de tranzacții individuale precum și indicatori de risc la nivelul întregului portofoliu.

Conștientizând importanța administrării corporative pentru dezvoltarea performantă a business-planului, a strategiilor de dezvoltare, Compania își asumă sarcina de a se conduce în activitatea sa de principii guvernării corporative și depune toate eforturile pentru asigurarea continuității unei activități performante conform cadrului legal și normativ în vigoare.

Director general



Dolghi Cristina